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CONCURSO PÚBLICO 

MUNICÍPIO DE ARROIO DO PADRE/RS 
 

Médico 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
16 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após 1h contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma 
ortográfica atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o 
contrário, considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, 
liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Fóssil do maior dinossauro predador da Europa é 
descoberto no Reino Unido 

 
O fóssil do maior dinossauro já catalogado na Europa foi 

encontrado recentemente na Ilha de Wight, no Reino Unido. 
A ossada do espinossaurídeo inclui vértebras pélvicas e 
_________ e foi descoberta na região sudeste da ilha, 
localizada na costa sul da Inglaterra. O estudo, 
documentando os detalhes sobre o animal, que media mais 
de 10 metros de _________ e que viveu por volta de 125 
milhões de anos atrás, foi publicado no dia 9 de junho, na 
revista científica Peer-Life Environment. 

O dinossauro era uma espécie de predador bípede que 
possuía uma cabeça similar a de um crocodilo atual, e foi 
apelidado de “espinossaurídeo da rocha branca” por conta 
da camada geológica onde foi encontrado – e que também 
determinou sua provável idade. A descoberta se deu em 
uma formação geológica chamada “Formação Vectis”, em 
que os extratos foram formados ____ quase 125 milhões de 
anos. 

“É provável que seja o material de espinossaurídeo mais 
jovem já conhecido no Reino Unido”, afirmou Neil Gostling, 
um dos autores do estudo conduzido por paleontólogos da 
Universidade de Southampton, na Inglaterra. “Este era um 
animal enorme, com mais de 10 metros e, a julgar por 
algumas das dimensões, provavelmente representa o maior 
dinossauro predador já encontrado na Europa”, afirmou, em 
nota, o estudante de doutorado Chris Barker, que liderou a 
pesquisa. 

Além do longo rabo vertebrado, foi encontrado também 
um largo osso da pelve do animal, contendo perfurações em 
formato de túneis do tamanho de um dedo indicador. Para o 
paleontólogo Jeremy Lockwood, também autor do estudo, 
que é aluno de doutorado da Universidade de Portsmouth, 
no Reino Unido, e do Museu de História Natural, os buracos 
são indicadores de que o corpo do animal teria sido atacado 
por larvas comedoras de ossos de uma espécie de besouro 
necrófago. “É interessante pensar que esse assassino 
gigante acabou se tornando uma refeição para um monte de 
insetos”, comentou. 

(Fonte: Hypeness - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) caudais l comprimento l a 
b) caldais l cumprimento l a 
c) caudais l comprimento l há 
d) caudais l cumprimento l há 
 

2) Com base no texto, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(_) O fóssil do maior dinossauro já catalogado na América do 

Sul foi encontrado recentemente em uma ilha.  
(_) O espinossaurídeo viveu 125 milhões de anos atrás e, em 

razão de algumas de suas dimensões, pode representar o 
maior dinossauro predador já encontrado na Europa.  

(_) Foram encontrados buracos no corpo do dinossauro que 
indicam que ele foi atacado por larvas comedoras de 
ossos ou por outra espécie de animal herbívoro.  

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C.  
c) E - E - C. 
d) E - C - E. 
 

3) Se a palavra sublinhada em “[...] os buracos são 
indicadores de que o corpo do animal teria sido atacado por 
larvas comedoras de ossos de uma espécie de besouro 
necrófago.” fosse singularizada, quantas outras palavras 
teriam que mudar para que se mantivesse a concordância: 
 
a) Uma. 
b) Duas. 
c) Três. 
d) Quatro. 
 

4) Considerando-se as figuras de estilo, é CORRETO afirmar 
que na oração “É interessante pensar que esse assassino 
gigante acabou se tornando uma refeição para um monte de 
insetos”, há a presença de: 
 
a) Elipse. 
b) Ironia. 
c) Hipérbato.  
d) Onomatopeia. 
 

5) Considerando-se o emprego de “mau/mal”, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. É preciso deixar de lado os maus sentimentos.  
II. Essa não é uma história sobre o bem e o mau. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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6) Considerando-se o uso da crase, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Vou à Brasília.  
b) Comprei à banana. 
c) Paulo começou à falar.  
d) Fui à escola.  
 

7) A palavra sublinhada em “Este livro é esplêndido.” pode 
ser substituída, sem prejuízo de sentido, por: 
 
a) Abominável.   
b) Magnífico.  
c) Ruim.  
d) Detestável. 
 

8) Considerando-se a pontuação das frases, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O jabuti é onívoro e come de tudo, como plantas, 

legumes, frutas e carne. 
(_) Ele é pequeno, em relação, a jabutis e tartarugas. 
(_) Ele tem, casco alto e arredondado. 
 
a) E - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) C - C - C. 
 

9) Em relação à flexão de substantivos, assinalar a 
alternativa em que a palavra não sofre variação de gênero: 
 
a) Gerente. 
b) Duque. 
c) Campeão. 
d) Diretor. 
 

10) Considerando-se a regência verbal, marcar C para as 
sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Fui no cinema ontem.  
(_) Assistimos um show de sapateado na semana passada.    
 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) C - E. 
d) E - C. 
  
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11) O Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e 
Social (BNDES) é, hoje, o principal instrumento do Governo 
Federal para: 
 
a) Assegurar a estabilidade de preços no País. 
b) Zelar pela estabilidade e pela eficiência do sistema 

financeiro brasileiro. 
c) Disponibilizar financiamento de longo prazo e 

investimento em todos os segmentos da economia 
brasileira. 

d) Suavizar as flutuações do nível de atividade econômica no 
País e fomentar o pleno emprego. 

 

12) Considerando-se a conduta ética profissional esperada 
do agente público, assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
É dever do agente público ser _____________________, 
demonstrando, em todas as oportunidades, a 
______________ do seu caráter. 
 
a) honesto, leal e justo | integridade 
b) honesto, pessoal e justo | flexibilidade 
c) cortês, pessoal e impetuoso | integridade 
d) imparcial, metódico e justo | flexibilidade 
 

13) São exemplos de dispositivos de saída: 
 
a) Projetor, impressora e caixa de som. 
b) Câmera, monitor e fone de ouvido. 
c) Teclado, projetor e mouse. 
d) Webcam, impressora e teclado. 
 

14) A fraude na qual uma pessoa tenta roubar dados de um 
usuário utilizando engenharia social, mensagens eletrônicas 
ou páginas falsas de redes sociais, bancos e lojas de venda 
eletrônica é caracterizada como: 
 
a) Firewall. 
b) Spyware. 
c) Phishing. 
d) Big data. 
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15) Considerando-se o Word 2010, assinalar a alternativa 
que apresenta a função do botão circulado na imagem 
abaixo: 

 
a) Mostrar a caixa de diálogo Fonte. 
b) Mostrar a caixa de diálogo Parágrafo. 
c) Alterar a cor do texto. 
d) Copiar a formatação de um local para aplicá-la a outro. 
 

16) Considerando-se o Excel 2010, sobre a guia “Layout da 
Página”, grupo “Configurar Página”, analisar os itens abaixo: 
 
I. É possível marcar uma área específica da planilha para 

impressão. 
II. Não existe a opção de selecionar os tamanhos de margem 

do documento inteiro. 
III. O botão “Imprimir Títulos” especifica linhas e colunas a 

serem repetidas em cada página impressa. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

17) A tabela a seguir apresenta o número de atendimentos 
em um pronto-socorro ao longo de oito dias. 
 
dia 1 dia 2 dia 3 dia 4 dia 5 dia 6 dia 7 dia 8 

80 83 77 79 78 82 80 80 
 
O valor da mediana do número de atendimentos desse 
pronto-socorro é igual a: 
 
a) 80 
b) 79 
c) 78 
d) 81 
 

18) O limite do cartão de crédito de João é de R$ 25.000,00, 
e ele está usando 15% desse montante. Nessa condição, 
qual a quantia de crédito, em reais, que ainda está 
disponível para João? 
 
a) R$ 20.500,00 
b) R$ 21.250,00 
c) R$ 4.500,00 
d) R$ 3.750,00 
  
  

LEGISLAÇÃO 
 
19) Em conformidade com a Constituição Federal, analisar os 
itens abaixo: 
 
I.  A propriedade atenderá a sua função social. 
II. É plena a liberdade de associação para todos os fins, 

inclusive a de caráter paramilitar. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

20) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, são 
de iniciativa exclusiva dos Vereadores as leis que disponham 
sobre: 
 
I. Servidores públicos, seu regime jurídico, provimento de 

cargos, estabilidade e aposentadoria.  
II. Criação, extinção e estruturação das Secretarias e órgãos 

da administração pública.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

21) De acordo com a Lei Orgânica do Município, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Nos serviços, obras e concessões do Município, bem 

como nas compras e alienações, será adotada a licitação, 
nos termos da lei. 

(_) As tarifas do serviço público deverão ser fixadas pelo 
Tribunal de Contas do Município. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

22) De acordo com a Lei Complementar Municipal nº 12 -
 Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, será 
aplicada ao servidor a pena de demissão, em casos como: 
 
I. Ofensa física a qualquer pessoa, cometido em serviço, em 

qualquer hipótese. 
II. Acumulação ilegal de cargos, empregos ou funções. 
III. Revelação de segredo apropriado em razão do cargo. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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23) Em conformidade com a Lei Complementar Municipal 
nº 12 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, analisar a sentença abaixo: 
 
A autoridade que tiver ciência de irregularidade no serviço 
público é obrigada a promover a sua apuração imediata 
mediante denúncia na Polícia Civil (1ª parte). A autoridade 
competente determinará a suspensão provisória do servidor 
de, no máximo, 45 dias, quando houver necessidade de 
afastamento para apuração de falta a ele imputada 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

24) Em conformidade com a Lei Complementar Municipal 
nº 12 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) O regime de previdência social dos servidores ocupantes 

de cargo de provimento efetivo será o Regime Próprio de 
Previdência Social (RPPS). 

(_) O processo administrativo disciplinar será conduzido por 
uma comissão de 3 servidores efetivos e estáveis, 
determinados por meio de sorteio. 

(_) Para atender à necessidade temporária de excepcional 
interesse público, poderão ser efetuadas contratações de 
pessoal por tempo determinado. 

 
a) C - C - C. 
b) E - E - C. 
c) C - C - E. 
d) E - E - E. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
25) De acordo com o Decreto nº 7.508/2011, para assegurar 
ao usuário o acesso universal, igualitário e ordenado às 
ações e serviços de saúde do SUS, caberá aos entes 
federativos, além de outras atribuições que venham a ser 
pactuadas pelas Comissões Intergestores: 
 
I. Garantir a transparência, a integralidade e a equidade no 

acesso às ações e aos serviços de saúde. 
II. Orientar e ordenar os fluxos das ações e dos serviços de 

saúde. 
III. Monitorar o acesso às ações e aos serviços de saúde. 
IV. Ofertar regionalmente as ações e os serviços de saúde. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente o item IV. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II, III e IV. 

26) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, compete ao SUS desenvolver 
ações destinadas à prevenção de deficiências por causas 
evitáveis, inclusive por meio de: 
 
I. Acompanhamento da gravidez, do parto e do puerpério, 

com garantia de parto humanizado e seguro. 
II. Aprimoramento e expansão dos programas de imunização 

e de triagem neonatal. 
III. Identificação e controle da gestante de baixo risco. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Nenhum dos itens. 
 

27) Em conformidade com a NR 32 - Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Deve ser de responsabilidade do empregador a 

higienização somente das vestimentas utilizadas nas 
unidades de pacientes com doenças infectocontagiosas. 

(---) Os trabalhadores não devem deixar o local de trabalho 
com os equipamentos de proteção individual e as 
vestimentas utilizadas em suas atividades laborais. 

 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) C - E. 
d) E - C. 
 

28) Em conformidade com a Portaria de Consolidação 
nº 4/2017, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) No Distrito Federal, a notificação será feita à Secretaria de 

Saúde do Distrito Federal. 
b) A notificação compulsória é facultativa para os médicos e 

obrigatória para os outros profissionais de saúde ou 
responsáveis pelos serviços públicos e privados de saúde, 
que prestam assistência ao paciente. 

c) A notificação compulsória será realizada somente diante 
da confirmação de doença ou agravo. 

d) A comunicação de doença, agravo ou evento de saúde 
pública de notificação compulsória deverá ser realizada à 
autoridade de saúde somente pelos profissionais de 
saúde. 
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29) Considerando-se a Portaria de Consolidação nº 5/2017, 
sobre os tipos de Serviço de Referência em Triagem 
Neonatal/Acompanhamento e Tratamento de Doenças 
Congênitas, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Serviço de Referência em Triagem Neonatal / 

Acompanhamento e Tratamento de Doenças Congênitas 
Tipo I. 

(2) Serviço de Referência em Triagem Neonatal / 
Acompanhamento e Tratamento de Doenças Congênitas 
Tipo II. 

(3) Serviço de Referência em Triagem Neonatal / 
Acompanhamento e Tratamento de Doenças Congênitas 
Tipo III. 

 
(_) Unidade que disponha de equipe multiprofissional 

especializada nos atendimentos ao recém-nascido triado 
para fenilcetonúria e hipotireoidismo congênito.  

(_) Unidade que disponha de equipe multiprofissional 
especializada nos atendimentos ao recém-nascido triado 
para fenilcetonúria, hipotireoidismo congênito, doenças 
falciformes e outras hemoglobinopatias e fibrose cística.  

(_) Unidade que disponha de equipe multiprofissional 
especializada nos atendimentos ao recém-nascido triado 
para fenilcetonúria, hipotireoidismo congênito, doenças 
falciformes e outras hemoglobinopatias. 

 
a) 2 - 3 - 1. 
b) 1 - 2 - 3. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 1 - 3 - 2. 
 

30) Conforme o Código de Ética Profissional, é INCORRETO 
afirmar que é um direito do médico: 
 
a) Indicar o procedimento adequado ao paciente, 

observadas as práticas cientificamente reconhecidas e 
respeitada a legislação vigente. 

b) Apontar falhas em normas, contratos e práticas internas 
das instituições em que trabalhe quando as julgar 
indignas do exercício da profissão ou prejudiciais a si 
mesmo, ao paciente ou a terceiros, devendo comunicá-las 
ao Conselho Regional de Medicina de sua jurisdição e à 
Comissão de Ética da instituição, quando houver. 

c) Delegar a outros profissionais atos ou atribuições 
exclusivas da profissão médica. 

d) Recusar-se a realizar atos médicos que, embora 
permitidos por lei, sejam contrários aos ditames de sua 
consciência. 

 

31) Sobre a profilaxia pré-exposição ao vírus da 
imunodeficiência humana (PrEP), analisar os itens abaixo: 
 
I. Para a indicação do uso do PrEP, deve ser realizado teste 

rápido com amostra de fluido oral na consulta inicial. 
II. Todos os indivíduos candidatos à PrEP devem ter a função 

renal avaliada. 
III. As pessoas em uso de PrEP devem realizar teste para 

sífilis semestralmente. 
IV. Consiste no uso de antirretrovirais orais para reduzir o 

risco de adquirir a infecção pelo HIV. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

32) De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 36 - 
Estratégias para o Cuidado da Pessoa com Doença Crônica: 
Diabetes Mellitus (DM), em relação aos sinais e sintomas 
respiratórios, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Hemoglobina glicada. 
(2) Insulina regular. 
(3) Insulina NPH. 
 
(_) Percentual de hemoglobina que se encontra ligada à 

glicose. Reflete níveis médios de glicemia, ocorridos nos 
últimos dois a três meses. 

(_) De aspecto turvo, tem início da ação entre 2 e 4 horas, 
com duração entre 12 e 18 horas. 

(_) De aspecto cristalino, considerada de ação rápida, tem 
início entre 30 e 60 minutos e pico entre 2 e 3 horas. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 1 - 3 - 2. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 3 - 1 - 2. 
 

33) Paciente mulher, 32 anos, obesidade IMC 35,6, 
hipertensa estadio 1 controlada, diabetes mellitus sem 
complicações microvasculares, refere enxaqueca com aura e 
sinais focais frequente, em uso de anticoncepcional oral 
combinado. Com relação a essa paciente, a mesma 
apresenta como contraindicação absoluta ao uso do 
anticoncepcional combinado: 
 
a) Hipertensão arterial sistêmica. 
b) Obesidade. 
c) Diabetes mellitus. 
d) Enxaqueca com aura. 
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34) O melanoma maligno é a causa principal de morte em 
decorrência de doença cutânea. Os melanomas malignos 
primários podem ser classificados em diversos tipos clínico-
histológicos. Considerando-se isso, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA:  
 
(1) Melanoma maligno lentiginoso. 
(2) Melanoma maligno com disseminação superficial. 
(3) Melanomas acrais-lentiginosos. 
 
(_) Dois terços de todos os melanomas que se originam na 

pele exposta ao sol de modo intermitente. 
(_) Origina-se na pele de indivíduos idosos cronicamente 

expostos ao sol. 
(_) Originam-se nas regiões palmares, plantares e nos leitos 

ungueais. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 2 - 3 - 1. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

35) Conforme STEFANI e BARROS, sobre achados no exame 
de eletrocardiograma (ECG) referentes às taquiarritmias, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Taquicardia sinusal. 
(2) Taquicardia atrial.  
(3) Taquicardia supraventricular. 
 
(_) Ondas P com morfologia distinta da onda P sinusal. 
(_) Em geral, possui complexos QRS estreitos com ondas P 

inseridas dentro do QRS (podem também estar logo antes 
ou logo após o QRS). 

(_) Ritmo sinusal com frequência cardíaca > 100 bpm. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

36) Criança de 6 anos apresenta-se para atendimento, 
acompanhada da mãe, referindo início súbito de calafrios, 
dor de garganta intensa, cefaleia, dor abdominal e febre, 
sem outras queixas. Ao exame físico: febril, eupneica, 
orofaringe hiperemiada com exsudato, petéquias no palato 
mole e adenite cervical anterior dolorosa, sem alterações 
cutâneas. Sem outras particularidades ao exame físico. Com 
relação ao quadro acima, o provável diagnóstico é: 
 
a) Faringite estreptocócica. 
b) Escarlatina. 
c) Laringite. 
d) Difteria. 
 

37) Segundo DUNCAN et al., os corticoides que passam pelo 
processo de halogenação, ou seja, a introdução da molécula 
de cloro ou a fluoração pela molécula de flúor, resultam, 
principalmente: 
 
a) Em sua atividade biológica desacelerada. 
b) Na potencialização do efeito farmacológico, bem como 

sua interação e absorção junto ao fígado. 
c) No aumento dos efeitos anti-inflamatórios, bem como a 

elevação do risco de seus efeitos colaterais. 
d) Na minimização dos efeitos colaterais junto ao princípio 

ativo do fármaco. 
 

38) Considerando-se SOARES et al., sobre a detecção de 
anticorpo antimiocárdico (antimiosina), analisar a sentença 
abaixo: 
 
A presença de anticorpos antimiocárdicos não indica 
agressão ao miocárdio (1ª parte). Tem sido notada 
associação entre a síndrome de lesão pós-cardíaca (pós-
operatório de revascularização miocárdica ou transplante 
cardíaco) e a presença desses anticorpos (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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39) Nos casos de dor abdominal, pela palpação, deve-se 
avaliar a hipersensibilidade com o intuito de delimitar as 
causas da dor. O sinal de Murphy – cessação súbita do 
esforço inspiratório do paciente durante a palpação 
profunda do quadrante superior direito – é sugestivo de: 
 
a) Colecistite aguda. 
b) Pancreatite. 
c) Doença de Crohn. 
d) Gravidez ectópica. 
 

40) Um agente teratogênico é definido como qualquer 
substância, organismo, agente físico ou estado de deficiência 
que, estando presente durante a vida embrionária ou fetal, 
produz alteração na estrutura ou na função da 
descendência. Em relação aos agentes teratogênicos, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O uso sistêmico de antifúngicos nas infecções maternas é 

empregado largamente na prática médica, e com 
segurança. 

b) As quinolonas apresentam grande afinidade com 
cartilagens e tecidos. Estudos em animais mostram dano 
em cartilagem de animais jovens e fetos expostos a 
quinolonas, sendo, por isso, contraindicadas na gestação. 
Por outro lado, estudos disponíveis em gestação humana 
não mostram risco teratogênico comprovado após a 
exposição na gestação, especialmente no primeiro 
trimestre. 

c) Se uma mulher inadvertidamente fizer uso de inibidores 
da ECA e/ou dos antagonistas dos receptores de 
angiotensina em qualquer trimestre gestacional, deve-se 
monitorizar cuidadosamente a gravidez à procura de 
sinais de toxicidade fetal, como polidrâmnio, diminuição 
de crescimento ou sofrimento fetal. 

d) Considerando as evidências de alto risco teratogênico e o 
fato de que existem terapias alternativas no sistema 
público de saúde, deve-se sempre retirar o uso de 
carbonato de lítio durante a gestação. 
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